

EN JEREZ

Un mes... 2 ptas.
Un año... 22.50

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 58

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LVI.

Jerez de la Frontera: Martes 7 de Junio de 1910.

Núm. 17.435.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

FUERA DE JEREZ

Un mes... 2.50 ptas.
Un año... 25

EXTRANJERO

Un mes... 4 ptas.
Un año... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

EN SECRETO

Es en extremo interesante y digno de ser conocido, lo que dice Henald de Madrid respecto a los expedientes electorales que ingresan en la Secretaría del Congreso después de ser dictaminados en el Tribunal Supremo.

El Tribunal Supremo ha remitido al Congreso sus dictámenes acerca de 15 o 20 actas ya completamente despachadas. A creer informes tímidamente divulgados, en cuatro de dichos expedientes se propone la nulidad de la elección examinada, y en los restantes se opina de acuerdo con la proclamación.

Al remitir al Congreso cada uno de los expedientes electorales, cesa la intervención del Tribunal en ellos. Los dictámenes son firmes, definitivos, en cuanto al Supremo se refiere. Llevan la firma de los magistrados que componen la Sala dictaminadora, y no pueden ser ya modificados ni revocados por los mismos que los emitieron. Esto es equivalente a una sentencia ya ultimada y transmitida a la Secretaría correspondiente para su notificación a las partes. La única diferencia, consiste en la suprema ratificación por el Congreso, que a estos dictámenes les comunicará la plenitud de su validez.

Pues la Secretaría del Congreso hace un secreto del fallo emitido por el Tribunal Supremo, ¿se comprende toda la simplicidad, toda la ausencia de buen sentido que esa actitud, inexplicable aun en la burocracia menos inteligente, supone? El destino de esos dictámenes es ser publicados, no se dictan ni se suscriben y envían al Congreso con otro fin. Y el rutinismo mental de aquellos empleados los encierra bajo siete llaves, como si aguardasen alguna operación misteriosa e inconfesable.

¿Qué crearán esos empleados? ¿Qué concepto habrán formado de la ley, de la intervención del Supremo y del espíritu que ha de informar la constitución del Congreso? Es obligada la absoluta reserva hasta que los magistrados emiten su juicio y lo firman. Una vez que se ha llegado a este punto es una obligación, una necesidad, abrir todas las puertas y ventanas de la publicidad, a fin de que llegue a noticia de todos, para ejemplaridad de los unos, para aviso de los otros, para que surta, en fin, los efectos que está llamado a producir.

Ocurre lo propio con las sentencias secretas, hasta que se firman; de inserción obligatoria en la Gaceta y en la Colección Legislativa, además de la notificación a las partes después de que han sido firmadas. Es posible que la Secretaría del Congreso funde esta reserva en la discusión ulterior a que han de ser sometidos los dictámenes. Pero si la discusión tiene que ser pública y los dictámenes no pueden variar desde que son recibidos en la Secretaría hasta que se discutan en el Congreso! No hay modo de explicar satisfactoriamente esa actitud.

Pero además tienen los interesados, la opinión pública y tenemos todos el derecho de no tolerar ese extraño e incomprensible procedimiento. Nuestro derecho consiste en conocer los dictámenes inmediatamente después de que hayan sido ultimados; es el derecho de los electores, cuya conducta está sometida a juicio del Tribunal, pues pueden exigir que el fallo de éstas sea notificado sin dilación para tranquilidad de su conciencia. La Secretaría del Congreso se arroga en este momento electoral facultades que no le pertenecen y que distan mucho de las modestas y mecánicas funciones, convenientemente retribuidas, que son las propias de su cometido.

Hay una evidente desproporción entre las actitudes que la Secretaría adopta y la misión burocrática que le está asignada. Esto, sin duda, ocurre por el período de interinidad en que la organización interior de aquellas oficinas se encuentran hasta que se constituye el Congreso definitivamente. Pero conviene rectificar pronto ese desequilibrio, haciendo saber a la Secretaría que una cosa son los menesteres de oficina y otra cosa la interpretación y aplicación de la nueva ley electoral, en cualquiera de sus extremos, porque esto no es misión de funcionarios administrativos, sino obligación de Gobierno.

El Bazar de los Pobres.

En anteriores días y con igual título que el que sirve de epígrafe a estas líneas, nos ocupamos

de una benéfica institución próxima a inaugurarse en Madrid y que por lo práctica y de fácil realización ha de difundirse bien pronto por nuestra Península.

El Bazar de los Pobres será altamente beneficioso a las clases modestas del pueblo en que las personas pudientes implanten el bienhechor establecimiento, no dudando por nuestra parte que no ha de ser Jerez de las últimas poblaciones, en donde se lleve a la realidad tan feliz idea, ya que entre nosotros se cuentan un no escaso número de caritativas damas que constantemente se afanan por el bien de los necesitados.

Y como la implantación en nuestra ciudad de un Bazar de los Pobres la consideramos de fácil realización y no ocasionada a grandes desembolsos, esperamos que algunas de las señoras pertenecientes a la buena sociedad tomarán a su cargo la iniciación del proyecto, en la seguridad de que no ha de faltarles quienes les ayuden a llevar a buen término tan meritoria obra.

He aquí lo que dice El Imparcial, acerca de este interesante asunto:

«En los almacenes de la Villa, paseo de Santa Engracia, 98, se ha inaugurado ayer, sin bombo ni platillo, una institución benéfica que en países más adelantados existe desde hace largo tiempo. No bastarán unas cuantas líneas de información para dar idea de lo que es el Bazar de los pobres. Por su novedad, por su utilidad, por su eficacia, necesitaria una larga serie de explicaciones. Procuraremos sustanciarlas rápidamente.»

Una dama ilustre que emplea su santa vida en la dulce obra de la caridad, la señora condesa de San Rafael, ha sido la iniciadora y la organizadora de esta empresa. Sabemos que ha de enojarla este humilde elogio, que es necesario, porque el nombre de esa respetable señora es la mejor garantía para la prosperidad de su intento. Y, como decía Santa Teresa, la humildad tiene que rendirse cuando la gloria pública es un elemento de acción.

En Inglaterra existen, desde hace largo tiempo, unos bazares de «cosas viejas», que se llaman «Brockenhaus». Allí se envían los muebles rotos, las ropas viejas, los objetos inútiles que en el hogar del pobre y del rico estorban y molestan. Lo que hay de aprovechable se recompone y es vendido por precios ínfimos a los desvalidos. Así como quien encierra en su cartera billetes de Banco puede constituir su hogar acudiendo a alguno de los grandes centros mercantiles en que se vende todo, y adquiriendo allí desde la cama hasta el automóvil, en estos «Brockenhaus» británicos y desde ayer en Madrid, el menesteroso puede amueblar su estancia paupérrima con poquísimo dinero, instalándose con toda la comodidad que es dable al proletario.

Este milagro se opera por una combinación novísima de la caridad y de la industria.

Cuanto vecinos de Madrid tengan en sus casas mesas cuyas patas claudican, sillas en las que no se puede sentar nadie, camas desvenecidas, armarios en ruina, ropas desastrosas, lámparas rotas, calzado viejo, cuanto, en fin, se abandona esperando la ocasión de tirarlo a la calle, pueden ser colaboradores eficaces de esta obra de caridad llevando esas miserias al Bazar de los pobres, que, por generosa cesión del Municipio, se ha instalado provisionalmente en los almacenes de la Villa.

«La organización de este Bazar—dice la circular que hemos recibido—es muy sencilla: los objetos que se reciben, después de ser desinfectados, se darán a componer a obreros pobres, pagándoles su trabajo. El importe de la compostura de cada objeto, gravado en una pequeña cantidad, que se destina a sufragar los gastos anexos a la empresa, constituirá el precio en venta, siendo en todos los casos reducidísimo.»

Para comprar en este Bazar es preciso presentar un justificante expedido por los tenientes de alcalde, presidentes de Asociaciones benéficas, curas párrocos, y, en general, por personas que ofrezcan garantía suficiente de que el objeto no será destinado a la reventa.

Porque, aun de estas ruinas del mo-

bilionario y de estas miserias de la vida, se hace granjería y negocio.

La inauguración de este Bazar, fue solemnizada ayer por la señora condesa de San Rafael, repartiendo, entre obreros necesitados, bonos de comida y socorros procedentes del donativo hecho por los infantes D. Fernando y doña María Teresa.

Y ahora, el pueblo madrileño ha de intervenir. De su actitud depende el éxito de tan simpática iniciativa. Basta con que se dirija a los almacenes de la Villa (Santa Engracia, 98) una carta que diga: «Puede venir el carro a la calle (tal) número (tantos), piso (el que fuere). La firma al pie completará esta petición, y en cuanto sea posible, se irá a recoger los objetos inútiles que se ofrezcan.»

Será prueba de incultura y de crueldad de sentimientos, el que se dirigen avisos falsos. Los que así procedieran, no merecerían el concepto de personas honradas.

La cooperación pública puede convertir esta iniciativa en obra importantísima. Habrá quien compre una cama de hierro por unos reales; habrá quien tenga mesa y sillas para su comedor por unas pesetas. Los que viven en horrenda miseria, en espantosa desnudez, durmiendo sobre las losas de las guardillas, llevando meses y meses sobre la piel la misma camisa, hallarán ahora, si la caridad pública contribuye a ello, lo que no han podido conseguir y lo que considerarían imposible.

La mejor señal de cultura que el pueblo madrileño puede dar, es la de que el almacén de la Villa se llene de trastos viejos, de montones de guifapos, y se convierta en el depósito de lo inservible.

Será hermoso, será conmovedor el espectáculo. De lo viejo, va a salir lo nuevo; de las ruinas va a renacer la vida.

El Bazar de los pobres es el mejor ejemplo de la humildad. Con lo que unos desechan, otros viven.»

NOTAS AGRICOLAS

Los informes que se van recibiendo acausan un tremendo desastre vitícola en España, puesto que las provincias más castigadas de los fríos son precisamente las más productoras. La Mancha, Valencia y Valladolid, han sufrido al extremo de no quedar ilesa un sólo brote, y las cepas que escaparon a los fríos de Abril han sido destruidas por los hielos de Mayo.

Aun cuando el tiempo favoreciera extraordinariamente la vegetación de la viña, la próxima cosecha sería muy reducida, puesto que los perjuicios pasados no pueden verse compensados.

En la Mancha los precios de los vinos continúan ascendiendo por acentuarse las malas impresiones de la futura cosecha que los fríos helaron en una proporción de más del 40 por 100. Tanto en Alcazar como en Tomelloso, Argamasilla, Manzanares, Valdepeñas y otros centros, los tenedores persisten en sus pretensiones elevadas.

En la villa de Chinchón, célebre por sus ricos vinos y excelentes alcoholes, una espantosa helada destruyó el naciente fruto.

El año se presenta excelente, calculando los labradores que se cosecharían unas 200.000 arrobas de vino; pero, con la helada, apenas llegarán a recolectarse 60.000, que producirán las pocas viñas que se han salvado por estar en ellas atrasado el brote.

La gente del campo y los modestos agricultores están bajo los naturales efectos de esta gran desgracia, anunciadora de un año de miseria.

Por fin se ha despejado el tiempo. La bella primavera con sus sedantes efluvios ha aparecido radiante como siempre, para calmar las asperezas del aterido invierno.

Las tardías heladas que tantos daños han causado a algunos países, habrán pasado por nuestro país dejando tristes recuerdos; en cambio, las recientes nevadas han aumentado considerablemente el caudal de ríos y torrentes y la humedad, empapándose en el suelo, ha llenado de vida a los sembrados que aparecen con espléndido vigor y lozanía, felices anunciadores de pingües cosechas.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

En vano pretende imponerse la tendencia alcista para conseguir que los cambios reaccionen lo mismo antes que después de la liquidación del mes de Mayo. Esta semana, que acaba de terminar, ha sido poco lisonjera para el mercado bursátil. Las noticias referentes al próximo lanzamiento de obligaciones del Tesoro, produjeron un efecto lamentable, determinando el constante predominio del papel, lo mismo al contado que a plazo.

Pero no por esto, dejó de verificarse la liquidación en buenas condiciones, gracias al abundante concurso de dinero ofrecido para reportar, lo que fue causa de que el cambio no descendiera más de 35 céntimos con relación al cierre del Sábado anterior.

La doble resultó fácil, oscilando entre 20 y 25 céntimos. Ante la perspectiva de las emisiones y de los empréstitos, la aspiración general de los bolsistas es quedar con las manos libres para poder acudir a donde más les convenga.

Han circulado rumores de crisis, señalando las dificultades del gobierno en vísperas de la reunión de las Cortes. No hemos de entrar en el examen de los fundamentos de tales noticias que son ajenas a la índole particular de esta revista; pero sin salir de los límites propios de nuestro estudio, bien se puede observar que los planes del ministro de Hacienda permanecen envueltos en la sombra, al mismo tiempo que se proclama la necesidad de recurrir a las combinaciones financieras para atender a gastos extraordinarios exigidos por el desarrollo de las obras públicas y las proyectadas reformas de la enseñanza.

La Bolsa de París y de Londres también se pronuncian en baja, reflejando malas impresiones recibidas del mercado de New-York.

En resumen puede decirse que el horizonte bursátil, lejos de aclararse, aparece cada día más oscurecido por la oscuridad.

El Interior a fin de mes queda cotizado a 86, con quebranto de 55 céntimos respecto al cierre de la semana precedente. El Contado en partida se publica a 86.40, con tendencia a la baja, y los títulos pequeños cierran a 97.60.

El Próximo es objeto de operaciones realizadas con 20 céntimos de beneficio. El Amortizable se muestra más firme, quedando a 101.25 el viejo y a 94.20 el nuevo.

También se observa igual firmeza en los Bancos nacionales, que repiten sus cambios, quedando el de España a 462, el Hipotecario a 293, el Hispano-Americano a 152.50 y el de Castilla a 103.

Los Tabacos oscilan entre 380 y 381, último cambio. Las Azucareras preferentes sufren el contragolpe de la situación del mercado, descendiendo casi un entero las preferentes cotizadas a 78 y las ordinarias a 22.

En los valores bilbaínos hay escasa animación, pero se mantienen los Altos Hornos a 291 y los Explosivos a 381. El rumor de que los Bancos de París y de los Países Bajos aspiran a establecer una sucursal en Buenos Aires, determina algún desenso en el del Río de la Plata; que cierra con pérdida de 10 pesetas, a 567.

Los Francos se sostienen pero sin desplegar muchos bríos, habiendo cerrado a 6.90. Las libras no se publican, siendo su último cambio 27.02.

En París, el Exterior Español siente los efectos reflejos del encarecimiento monetario, habiendo descendido de 96.90 a 96.62, durante el curso de la semana.

JOSÉ M. DE ARREVALO.

DESDE ROMA

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

El Vaticano y los católicos franceses.—Tendencias conciliadoras.—El protectorado de Oriente.

La prensa italiana continúa discutiendo y comentando los informes que transmiten desde Roma a los periódicos franceses sus respectivos correspondientes acerca de la actitud adoptada por el Vaticano para resolver la actual situación religiosa de Francia.

Se ha supuesto que el Papa había variado de criterio, mostrándose dispuesto a entrar en negociaciones con el gabinete presidido por Mr. Briand. Habla de algunas tentativas de arreglo verificadas entre los obispos y el gobierno; pero todos estos comentarios no son más que exploraciones que realizan los elementos anticlericales para justificar un cambio de táctica en su guerra contra la Iglesia.

El principal fundamento de las noticias propaladas con tal objeto se apoya en la favorable acogida que el Santo Padre ha dispensado al cardenal Conlié y a Mr. Denis Cochin.

No hay verdadero motivo para admirarse de que haya sido cordial y afectuosa la conferencia; el Papa, naturalmente, se ha mostrado satisfecho al conversar con estos dos eminentes e ilustres personajes que desean de todo corazón la prosperidad del catolicismo en Francia.

El fin principal de la visita de monseñor Cochin era conocido desde hace mucho tiempo: el mismo había declarado que vendría a Roma para tratar del protectorado francés en Oriente.

Pero a la vez cabe suponer que el diputado católico habrá pedido a la Santa Sede alguna dirección que pueda servir de guía a sus amigos en la Cámara francesa, cuando el gabinete Briand desarrolle su programa conciliador respecto a los asuntos eclesiásticos.

También parece muy probable que el cardenal Conlié, en sus diferentes visitas al Papa, haya hablado de las condiciones generales del catolicismo en Francia y de los medios que puedan utilizarse para mejorar la situación.

Es posible que algún obispo tenga entabladas negociaciones acerca de los intereses particulares de sus respectivas diócesis; pero ningún prelado tiene completas facultades para convenir sobre todo lo que afecta a la Iglesia de Francia.

El Vaticano sigue ahora la misma conducta de siempre. Debe recordarse que en todas las dolorosas fases de la separación, la Santa Sede se vio obligada a proceder contra su voluntad, porque la discordia y los atentados contra el derecho natural, eran obra de los anticlericales.

Desde el momento que pueda verse un indicio de buena disposición por parte de los ministros franceses, será fácil hallar la base del arreglo, siempre sinceramente deseado en cuanto sea compatible con la íntima organización de la Iglesia. Por esto, las noticias publicadas en los periódicos franceses, deben considerarse falsas o tendenciosas. Su objeto es desorientar la opinión pública.

Sería inferir una ofensa a los obispos de Francia, suponerlos capaces de entrar en convenios con el gobierno sin permiso del Papa. También resultaría no menos injurioso para el Soberano Pontífice imaginar que habría de consentir semejante maniobra.

La Santa Sede no evoluciona, no se deja influir por el espíritu modernista. La inquebrantable firmeza de la Iglesia ha de estar en constante oposición con la política de los gobiernos.

ROMA, Mayo de 1910.

Jerez hace cincuenta años

Efemérides de asuntos y sucesos ocurridos de la colección de EL GUADALETE. Jueves 7 de Junio de 1860.

DESPACHO TELEGRAFICO PARTICULAR

Madrid 5 de Junio a las 5'05 de la tarde. El gobierno presentó a las Cortes el proyecto de recompensas a los heridos de Africa.

O'Donnell manifestó que se hallaba dispuesto a responder a todos los cargos relativos a la guerra.

El Rey Francisco ha desaprobado la capitulación de Palermo, y en su consecuencia se han renovado el 4 las hostilidades.

Reina la confusión en las noticias que se reciben de Sicilia.

Quedan después de Bolsa, el Consolidado, 48'50 y la Diferida, 88'65.

(Recibido en Jerez el 6 de Junio a las 8 de la mañana).

OTRO

Madrid 6 de Junio a las 6'06 de la tarde. El Sábado comenzará en el Congreso la discusión del proyecto de contestación al discurso de la Corona, que es sumamente ministerial.

D. Juan de Borbón ha publicado un manifiesto reclamando sus pretendidos derechos y asegurando que se abstendrá de suscitar la guerra civil.

Quedan después de bolsa el Consolidado 48'30 y la Diferida 88'50.

(Recibido en Jerez el 6 de Junio a las 8 de la noche).

La salud pública en Jerez

Acúsome pecador por no haber informado a mis lectores, de la salud pública en el mes precedente. No fué la falta deliberadamente cometida, pero debió haberlo sido porque el estado de la salubridad en nuestra población no merecía que lo hubiese conocido nadie más que las Autoridades técnicas y gubernativas. El mes de Abril fué desastroso, sanitariamente considerado.

Afortunadamente en el mes de Mayo se ha operado alguna atenuación en los caracteres más salientes; así pues, la mortalidad en general se ha registrado con cifra menor; ha resultado con un promedio de cuatro fallecimientos diarios. Las defunciones por las causas más temidas ó sean las del grupo de infecto-contagiosas han reducido su número, ya juzgándolas en su conjunto como en sus entidades morbosas, si se excluyen la tuberculosis y la gripe que han ascendido en muy corta cifra.

También en las demás causas de muerte resulta el dictamen favorable al mes de Mayo, con la sola excepción de las enteritis en menores de dos años, las que han dado mayor contingente de fallecidos.

Circunscribiendo ahora el examen a las edades en que recae, para la mortalidad, llegase a deducir que el descenso más importante se nota en los mayores de 60 años de los cuales se han registrado la mitad menos que en el mes de Abril.

No sigo para no cansar haciendo análisis de los datos obtenidos en el mes de Mayo, y sintetizo el juicio diciendo: no ha degenerado de su antecesor por completo, pues conserva sus rasgos aunque más se asemeja a la generalidad de sus precedentes.

Aquí debiera terminar, pero antes quiero ser cortés con los que lo han sido conmigo; me refiero a aquellos que me han acusado recibo de mi folleto «Estadística sanitaria de Jerez, correspondiente al año 1909», ya mostrándose agradecidos por mi dádiva, ya felicitándome por mi pertinaz trabajo ó alentándome a nuevas empresas. A esos indulgentes amigos, periódicos y corporaciones que de dentro y fuera de la localidad me han demostrado la benevolencia con que han juzgado mi labor y mi constancia, expreso públicamente el testimonio de mi reconocimiento.

También dirijo mi saludo de gratitud a cierto cronista de ar-

quitabe, que me perdona la vida, como si dijéramos, pues no quiere darme un palto por mi desaliño literario. Y verdaderamente fué harta osadía y ligereza en mí, dedicar un ejemplar de mi folleto al que por algo oculta a veces su verdadero nombre con el de un célebre favorito de Nerón y al que sin duda alguna la historia literaria mencionará con el dictado de arbitrer elegantiarum del lenguaje.

«Pobre Geroncio, a mi ver Tu locura es singular, ¿Quién te mete a censurar Lo que no sabes leer?»

JUAN JOSE DEL JUNCO, Subdelegado e Inspector de Sanidad.

Ecos de Sociedad.

Mañana en el expreso ascendente marchará a Londres, nuestro distinguido convecino D. Pedro N. González Gordon.

Para despedirse de sus amistades celebrará esta noche una fiesta en el recreo El Cuco, que promete estar muy animada.

El torneo de tenis, que se había aplazado hasta hoy, lo ha sido nuevamente hasta el regreso del Sr. González, que probablemente lo efectuará dentro de quince días.

Se encuentra en esta pasando temporada al lado de sus tíos los señores marqueses de Fiel Pérez Calixto, la bella y distinguida Srta. Blanca Bustamante y de la Rocha.

En el expreso ascendente de hoy marchará al Norte de Europa, D. Juan Hoek.

Reina extraordinaria animación para la función de Cuadros vivos que el próximo Martes por la noche se celebrará en los salones altos de la antigua Academia de Bellas Artes.

Como ya dijimos, en este festival tomarán parte el notable tenor valenciano D. Pascual Roig, quien noches pasadas dejó oír su bien timbrada y excelente voz en un concierto celebrado en el recreo San José, donde pasa temporada con sus bellas hijas, la distinguida Sra. Viuda de Sánchez Romate.

Una bellísima señorita huertana de padre, que ostenta un apellido ilustre, contraerá en breve matrimonio con un distinguido sportsman, muy conocido por sus aficiones musicales.

Procedente de Cádiz, ha llegado a ésta el acreditado mueblista Sr. Martínez, al objeto de amueblar las habitaciones que en la finca Casariego ocupará nuestro distinguido convecino José Domecq, cuando contraiga matrimonio con la bella Srta. Petra La Riva.

Hoy regresarán de Algeciras en automóvil, después de haber pasado las ferias allí celebradas, nuestro distinguido convecino D. Pedro N. González Soto y los Sres. de Williams (don Arturo).

Pasan temporada en el campo, los Sres. de Angulo (D. José), acompañados de sus bellas sobrinas Paquita Ramirez de Cartagena y la señorita de García Pérez.

Ayer marchó a Santurce, acompañado de su señora esposa e hijos, nuestro distinguido convecino D. Cristóbal de la Quintana.

Con dichos señores de la Quintana, marchó también al mismo punto, su primo D. Manuel González Agreda.

Marchó ayer a Sevilla, nuestro distinguido convecino D. José Domecq. De dicha capital regresó D. Manuel Cantillo.

EXAMENES EN EL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

En los efectuados ayer en nuestro Instituto general y técnico obtuvieron la calificación de Sobresaliente los alumnos siguientes:

Geografía General y de Europa.— D. José Díaz y Merelló y D. José Camacho y Carrasco.

Religión e Historia Sagrada.— D. Alfredo Ramirez y Romera.

Lengua Castellana.— D. Lorenzo Santos y Jiménez, D. Antonio Verga-

ra y Massón y D. José Díaz y Merello. Nociones de Aritmética y Geometría.— D. José Montes y Torres, D. José Peña Baquero, D. Rafael Porras y González de Canales, D. Luis A. Arévalo y Olivieri, D. José Camacho y Carrasco y D. Pedro Manjón y Palacio.

REMITIDO

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mío y amigo: Como punto final a esta infructifera discusión, le agradeceré de cabida en su apreciable periódico a las siguientes cuartillas.

Con gracias anticipadas se repite de V. afectísimo s. s. q. b. s. m.

F. Timmermans.

Pocas palabras he de manifestar en contestación al remitido del Sr. Cano. En todo el no he encontrado nada más que un equilibrio inestable, con expreso rebuscamiento de frases técnicas, que da por resultado la más completa confusión para el público a quien se dirige, y algo así como el salir por la tangente con sus filosóficas descripciones, para terminar por apartarse completamente del objeto discutido. Yo acudiré de buen grado a la prensa profesional, en donde encájari muy bien las distintas teorías microbianas y los diversos conceptos que sobre tuberculosis pueda tener quien como el Sr. Cano se dedica de lleno a descifrar los enmarañados problemas bacteriológicos; ese es el camino de dejar grata memoria de nuestra existencia. Si acudí a la prensa local, fué porque en ella se me provocó y me limité solamente a contestar al señor Cano.

Deduzco por lo tanto de sus manifestaciones, después de muy bien meditadas, que si ese apreciable compañero afirmó y certificó que aquella ternera parecía que estaba tuberculosa, y que su mesenterio se encontraba invadido de focos, fué sólo por etiqueta profesional, y claro está, que ya decidido a ser cortés, se fué al microscopio para buscar el microbio, que tampoco, ni por cortesía, quiso presentarse a su lente ocular, pero, que demonio! llevó su delicadeza a tal grado, que ordenó la inmediata inutilización de todas las vísceras del organismo denunciado, no porque estaba invadido de focos tuberculosos, eso se escribe en broma en el dictamen, sino sólo por fineza y para no darme la razón nada más que a medias.

Después quedamos en que hay muchas clases de tubérculos, pero aquellos, nos quedamos sin saber a que clase o familia estaban emparentados, si a los beneficiosos para la salud ó a los que producen efectos desastrosos.

Por último, quedamos en que todo esto se hubiese evitado si tuviésemos a nuestra disposición una buena estufa de desinfección de las de último modelo, y esto se explica perfectamente, porque con este aparato se evitaba que las reses enfermas se las comiese el público. Tiene pues bastante razón el Sr. Cano al manifestar que en este caso vendría la estufa que ni a pedir de boca.

Francisco Timmermans.

Casetillas

CASA CHIVA

DUQUE DE ALMODOVAR, 1. Este establecimiento, que cuenta con extenso surtido de artículos para la presente estación, entre ellos y como especialidad Sombreros de Paja forma manera Abantos y Cestas-Maletas de palma y mimbre, interesa la mayor atención del público en la seguridad de que los precios que observa esta casa tan limitados facilitan al cliente conseguir muy buenas utilidades.

En Camisetas, Medias y Calcetines posee grandes existencias, e híbradas por la exposición que de dichos artículos tiene hecha en los escaparates, siendo de admirar los precios de venta que tienen anunciados.

Jabón «Ideal» caja de cuatro pastillas 150 pesetas. Completo surtido en artículos para labor.

DUQUE DE ALMODOVAR, 1.

VIAJE A FRANCIA

Se cede un billete para ir hasta París con facultad de detenerse en cualquier punto del recorrido. Valedero hasta el 15 de Junio de 1910. Precio reducido. Informar en esta imprenta.

Experiencia Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 6, hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes Temperature (21.50), Humidity (9.75), Radiation (15.62), etc.

GRANEROS

Se alquilan varios de distintas cabidas en el exconvento «Los Descalzos», calle de Medina núm. 79.—Durán razón en la calle Sagasta, 5.

Prosiguen en la iglesia de la Compañía los solemnísimos cultos que anunciamos en el lugar correspondiente de nuestro periódico, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Galán y Caballero, deán de la Catedral de Cádiz, cautiva todas las noches a los numerosos fieles con sus brillantes y elocuentes oraciones sagradas.

A esto, lo mismo que a los de la mañana, asiste gran concurrencia.

Comisiones.—Ayer celebraron una reunión en el despacho de la Alcaldía, el Alcalde accidental D. Fidel González y Concejales Sres. Coll y Calle, nombrados por el Excmo. Ayuntamiento para tratar con el arrendatario de consumos, señor Llanos.

Dichos señores se dedicaron al estudio de los datos que sobre la cuestión de arbitrios existen en el Ayuntamiento.

También celebró sesión la Comisión de Policía urbana y Obras públicas, bajo la presidencia del Sr. Calle Carrasco y con asistencia de los Sres. Aranda, Roma y Cano, arquitecto Sr. Esteve y oficial del Negociado Sr. Avalo.

La Comisión estudió todo lo relativo al consumo de agua en las fuentes públicas y jardines, y además una instancia de la Sociedad eléctrica del Guadiaro, que solicita tender un cable subterráneo desde el Callejón del Duende hasta la fábrica de los señores hijos de Perea.

Esta noche celebrará sesión la Comisión de Fiestas públicas, y mañana se reunirá la mixta de Alcantarillado.

El Jueves se reunirá igualmente la Comisión de Policía Rural.

A nuestras lectoras.—Llamamos la atención de nuestras suscriptoras sobre el prospecto que repartimos hoy de la nueva publicación La Moda Práctica.

La persona que lo desee, puede pedir un número de muestra en esta Administración, donde le será servido sin inconveniente alguno.

Alcalde.—Ayer estuvo en esta población el alcalde de la vecina ciudad del Puerto de Santa María, D. Ramón Varela, acompañado del arrendatario de aquellos consumos, D. Manuel Tosar.

Multa.—El Concejal Regidor de turno en el Mercado Central de Abastos, Sr. Coll, impuso ayer una multa a un carnicero, por expender el artículo falto de peso.

De temporada.—Pasa temporada en esta ciudad, acompañada de sus hijos, la señora esposa del digno Oficial de Telégrafos de la estación del Puerto de Santa María D. Eduardo Vallejo.

Para Buenos Aires.—El vapor Cádiz, del Sr. Piñillo, salió de Cádiz para Buenos Aires y escaías, llevando más de 500 emigrantes, la mayoría de ellos de las provincias de Málaga y Cádiz.

Solicitud de registro.—El vecino de Sevilla D. Juan José García, a nombre de la Sociedad «The Adelante Trading Company Limited», ha presentado en este Gobierno, solicitud de registro para la mina de hulla de 1.000 pertenencias llamada Adelante, situada en los términos de Arcos y Jerez.

La guardia rural formuló ayer las denuncias siguientes: De 64 cerdos por pastar en Cañada Ancha.

De cinco cerdos por pastar y causar daño en sembrados de trigo en el pago de Rabatun.

De seis cerdos por pastar en los terrenos del Hato de la Carne.

Además hizo el rescato de una cabra hurtada que le fué entregada a su dueño.

Debut.—El próximo Jueves debutarán en el Teatro Esclava, la bella y notable mandolinista Remedio Sánchez y la afamada Compañía de perros comediantes, de Mr. Tenoff.

Subasta de carnes.—En la verificada ayer en la Casa-Matadero, han quedado contratadas a los precios siguientes: Vacas a 1'32 pesetas y lanar a 1 id., continuando a los mismos precios.

Donativos.—En Buenos Aires la Infanta Isabel ha dejado 4.000 duros para los españoles pobres; 2.000 para el patronato de Infancia argentina y 4.000 para la Beneficencia pública.

Cinematógrafo.—En la velada que el próximo Jueves se celebrará en la Alameda Fortúa de Torres, empezará a funcionar un cinematógrafo en el mismo sitio que en años anteriores.

El «Alfonso XII».—Dicen de Cádiz: Como los lectores saben, este hermoso transatlántico salió de Buenos Aires con la

Embajada española. No hará más escalas que en Bahía, para tomar carbón, y en Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, para que la Infanta Isabel visite aquella ciudad.

El Alfonso XII, vendrá desde Canarias a Cádiz para que el desembarque se haga por Cádiz.

Como el buque quedará aquí, es posible que se permita que luego sea visitado.

Detenidos.—Lo fueron ayer por la guardia municipal: Un individuo por resistencia a los agentes de la autoridad.

Tres por promover escándalo en estado de embriaguez en la calle Chapineira.

Uno por robo de una petaca en el despacho de billetes de la Plaza de Toros.

A Arcos.—Al objeto de prestar declaración en el Juzgado de Instrucción de Arcos, hoy marchará a la vecina ciudad los señores Romero Corón, Aranda, Luna y Ayala.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de Vichy Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Turistas yanquis. Los periódicos de Nueva York dicen que ningún año como éste ha sido tan grande el embarque de turistas para Europa. En las últimas cuatro semanas, cincuenta y ocho transatlánticos de las grandes líneas han embarcado 10.000 pasajeros de primera clase y 8.000 de segunda.

Hay que tener en cuenta que existen otras líneas con vapores de menos importancia. Se calcula, por término medio, en pasajeros 4.600 de primera clase y 10.000 los de segunda los que se embarcan para Europa en esta temporada, que dura de dos a tres meses. En suma, unos 150.000 viajeros, y calculando que cada uno gaste 2.500 pesetas, resulta que el tío Sam nos envía 375 millones de pesetas.

Cogida.—En el rancho nominado Pastranilla, torreado ayer mañana un novillo el aficionado al arte de Océchar, Manuel Serrano (s. Serranito), fué cogido por la res, sufriendo una herida en la región inguinal derecha.

En la Casa de Socorro fué curado de primera intención por el facultativo de guardia, pasando después en grave estado a su domicilio.

La catedral católica de Westminster.—El 13 del actual tendrá lugar la solemne consagración de la catedral católica de Westminster, en Londres.

Al siguiente día, monseñor Bourne, arzobispo de la diócesis, oficiará de pontifical, con asistencia de varios obispos y numerosos sacerdotes y religiosos.

Esta ceremonia tendrá por objeto conmemorar el 60 aniversario del restablecimiento de la jerarquía católica en Inglaterra.

¿Quiéreme mostrar muy linda y seductora en una sonrisa? ¿Quitate pequeños y blancos dientes y encías compactas y sonrosadas? ¿Y cómo conseguirlo? Teniendo por su mejor consejero al bienhechor de la higiene dentaria, el gran dentífico español Licor del Polo, no olvidándose jamás de usarlo todos los días al hacer su toilette.

Sustitución del impuesto de Consumos.—La Cámara de Comercio de Málaga ha sometido a la comisión de aquel Ayuntamiento un proyecto de transformación del impuesto de Consumos, basado en la información que abrió recientemente entre los comerciantes de dicha capital.

Dicho proyecto abarca: establecimiento de un impuesto sobre el inquilinato; celebración de conciertos con los productores y exportadores de determinados artículos; arbitrio sobre los vinos espumosos, para el que están facultados los Municipios; arbitrio sobre cuotas del Tesoro fijadas en las tarifas de consumo personal local de los alcoholes; y recargo de la contribución rústica del extrarradio a cambio del beneficio que obtendrían los propietarios, ya que éstos no han de satisfacer el impuesto de inquilinato.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Miércoles.

R. O. disponiendo se considere como apartada y desistida de su petición de concesión para un tranvía eléctrico a la Sociedad Eléctrica Moderna de Jerez.

Extracto de los acuerdos adoptados por S. E. durante el mes de Mayo próximo pasado.

Expuesto de la Comisión mixta de Alcantarillado presentando el reparto del arbitrio para el corriente año.

Oficio del Sr. Cónsul de Inglaterra manifestando su agradecimiento por el acuerdo tomado por S. E. con motivo del fallecimiento de S. M. el Rey Eduardo VII.

Otro de la Comisión mixta de Recrutamiento relativo a las operaciones de la presente quinta practicadas por el Excmo. Ayuntamiento.

Escrito de D. Luis Jurado Arcila, solicitando ser nombrado médico supernumerario de la Beneficencia, domiciliaria.

Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo; ninguno como el DINAMOGENO Sáiz de Carlos, que activa la nutrición y aumenta las fuerzas.

Dicen las celebridades medicas del mundo entero, que ninguna de las muchas aguas que se anuncian, puede compararse a las insubstituíbles fuentes frías (12°) de Saint Louis del valle de Vichy, que a domicilio curan de verdad el Estómago, Hgado, Intestinos y Diabetes, por ser las únicas que no se descomponen enbo alladas.

Anuncios de interés

Cooperativa XXX

Tornería, 6 (Junto al Sto. Angel) Esta Cooperativa avisa que ha recibido nuevas remesas de chacinadas de candelario, quesos manchegos y de plato, y otros artículos de inmejorable calidad.

EL FOMENTO

Alameda de Fortún de Torres (Alcázar) Como en veladas anteriores cuenta esta sociedad con excelente cocinero para servir almuerzos, comidas y especialmente CENAS ECONOMICAS, como asimismo mantecados, granizadas, horchatas, café, té, chocolates y buñuelos.

Dispone de acreditadas marcas de vinos y licores y muy especialmente de una asombrada FINO EL FOMENTO, a una peseta la botella; FINO VIEJO y OLOROSO VIEJO de 2 pesetas botella.

SE ARRIENDA

a casa principal Lealar, 4, con jardín, cuartos espaciosos y graneros.—Durán razón, Pedro Alonso, 18.

SE ARRIENDAN una buena

cuchara cochera en la calle Doctrina núm. 16, y por treinta pesetas mensuales una casa entera acondicionada para dos vinos en la calle Ancha núm. 18.—Informe en Sagasta núm. 2.

SE VENDE

una acción de la Sociedad Jerezana Cooperativa de Consumos con el 40 por 100 menos de su valor.

LECHE

Se vende leche de vacas inglesas de calidad superior a treinta céntimos el cuartillo puesta a domicilio.—Para avisos dirigirse a la calle González Peña, núm. 8.

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

MANUEL FERNANDEZ

Nueva, 45 y 47.—JEREZ.

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar a su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación.

Metro cuadrado de losetas blancas y negras, de 20 centímetros, a ptas. 2'75.

Metro cuadrado de dibujo desde ptas. 8 hasta 4, siendo las de este último precio las que se vendían antes a 6.

SE GARANTIZA LA CLASE.

En esta fábrica se vende un malacate completo.

ARRENDAMIENTOS

Se arriendan los pisos principal izquierda y el alto derecha de la casa calle Cardenal Herrero, 9, y un granero en la calle Santísima Trinidad núm. 5.—Darán razón Duque de Almodóvar, 26.

Sociedad Jerezana

Cooperativa de Consumo

Habiendo contratado una importante partida de calzado, se realizan 500 pares con el 35 por 100 de baja, correspondientes a existencias anteriores.

FINCAS

Se arriendan las fincas y partidos siguientes:

Establecimiento completo para exportación y almacenado de vinos con oficinas, cuarto de muestras, patio para lavadero, pozo abundantísimo, etc., etc.

Se halla situado en la calle Collantes y Zaragoza.

Casa calle Pedro Alonso núm. 4

Bodegas y almacenes calle Cagos.

Partidos amplios y ventilados en la plaza de Valdecrama núm. 5.

Idem, idem calle Cazorra núm. 1.

Darán razón en la calle González Peña, 8.

AGCIRA

Además de los acreditados clarificantes para vinos blancos, tintos y viragre, que se expenden en esta casa, hay el Agcira, preparación especial para vinos acidos, reconstituyentes de todos sus componentes vitícolos, quedando en perfecto estado, cual el más higiénico y potable de su clase, y otro para vinos añabados, dando el mismo buen resultado que el anterior.

(Garantizado)

José García, Antona de Dios, 20, JEREZ

Sección Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR.—S. Francisco.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Stos. Pedro, pro. de Euzja;

Wistremundo, Walabonso, líac., y Ops.

mrs. de Niebla en Córdoba.

MAÑANA.—Stos. Heráclito, ob. y Saturnino, confesor.

VINOS ESPAÑOLES

Representante general bien introducido busca la representación de una casa de primer orden de vinos españoles para Austria-Hungría.—Referencias de primera clase (también al extranjero).—Dirigir las ofertas bajo «Spanische Weine, 84236» a M. Dukas, Nachf. Wollzeile, 9, VIENA, I.

RELOJERIA DE FELIX BUTLER

DUQUE ALMODÓVAR, 11.

RELOJES WALTHAM. LONGINES. OMEGA. JUVENIA. ROSKOPF. PATENT. CON UNA IMPORTANTE REBAJA SOBRE LOS PRECIOS CORRIENTES Y GARANTIZADOS POR DOS AÑOS

Composturas de Relojes de bolsillo garantizadas a 3 Pesetas
Composturas de Relojes corrientes de pared y mesa 6 »
Cristales llamados Lentejas 1.ª calidad para extraplano a . . . 0'60 »
Cristales de Roca patentados muy fuertes para Roskopf a . . . 0'50 »
Cristales corrientes de todos gruesos y tamaños a 0'40 »

Iglesia auxiliar de San Pedro.

Durante el mes de Junio, a las 8 y media de la mañana, empieza en dicha iglesia auxiliar el devoto ejercicio del mes Consagrado al Santísimo Corazón de Jesús, precedido de la Estación y Santo Rosario, y a continuación se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa.

Iglesia de San Ignacio.

Mes de Junio dedicado por la congregación del Sagrado Corazón de Jesús y del Apostolado de la Oración, establecido canónicamente en la Iglesia de San Ignacio de Loyola, al Divino Corazón.

Mañana.—Todos los días, a las nueve, Misa de Comunión para tres coros del Apostolado señalados cada día, y acto de desagravio.

Tarde.—Todo el mes, a las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, Sermón, Bendición, Reserva y Cánticos.

Solemne Novena que dió principio el día 3, Fiesta del Santísimo Corazón de Jesús. Misa solemne de Comunión general a las ocho y media, quedando expuesto Su Divina Majestad todo el día, velando por turno los coros señalados.—Por la tarde, a las seis y media, después del Ejercicio propio y Sermón, se hará la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús, mandada por Su Santidad Pio X, y que perpetuamente se ha de renovar cada año en la fiesta del Sagrado Corazón.

Después se recitarán las Letanias del Sagrado Corazón de Jesús, y se hará la Procesión claustral con el Santísimo Sacramento, rezándose las cinco visitas, predicará la Novena el Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Galán y Caballero, deán de la M. I. I. C. de Cádiz. Las demás tardes la novena empezará a las siete y media.

Sección Oficial.

Alcaldía de Jerez de la Frontera.

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento proveer por concurso la plaza de maestro de obras Aparejador dotada con el haber de 2.000 pesetas anuales, para auxiliar al Sr. Arquitecto Municipal en sus trabajos; se hace público para que durante el plazo de treinta días hábiles, contando desde la fecha de inserción del presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia, puedan los aspirantes a ella presentar sus solicitudes en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento dirigidas al señor Alcalde acompañadas de los documentos acreditativos de poseer el título de maestro de obras, haber ejercido la profesión constantemente, haber desempeñado cargos públicos, y no hallarse incapacitado para ejercerlos y demás documentos que estimen convenientes para justificar su capacidad, títulos y méritos.

Jerez de la Frontera 4 de Junio de 1910.—Fidel González.

Sección extranjera

Horrible tragedia.

Londres.—En la pequeña villa de Zakharova, ha ocurrido una tragedia espantosa que ha producido honda emoción entre el vecindario.

Una muchacha de la localidad joven agraciada de diez y siete años, a mada de un hacha atacó súbitamente a los individuos de su familia.

De un sólo golpe separó del tronco la cabeza de su hermano, muchacho de doce años. Dirigió otro golpe a su madre, destrozándole la columna vertebral y a continuación, con golpes sucesivos le cortó ambos brazos.

Seguidamente descargó su furor contra su hermanita menor a la que seccionó ambas manos.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Palmas y... pitos.

Madrid 6, a las 8'10.

Comunican de Calatayud que llegó D. Gabriel Maura, siendo recibido por algunos amigos. A la salida de la estación un numeroso grupo de individuos diole una pita, interviniendo la policía para disolver el grupo.

Fallecimiento.

Dicen de Sevilla que ha fallecido la madre del exministro li-

beral Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Reunión.

Se ha confirmado que el día 14 próximo se reunirán las minorías conservadoras bajo la presidencia de Maura en el salón de sesiones del Senado.

En dicha reunión se acordará la norma de conducta que han de seguir en la próxima legislatura.

A San Sebastián.

Madrid 6, a las 9'45.

El Rey marchará el Jueves a San Sebastián para asistir a la botadura de un nuevo balandro de su propiedad.

Aplazamiento.

La cabalgata de las Reinas del Comercio, ha sido aplazada hasta el Miércoles.

Visita.

Madrid 6, a las 12'40.

Visitó a Moret el jefe del Gobierno, celebrando conferencia sobre asuntos políticos.

Comentarios.

En los círculos políticos se comenta extraordinariamente el discurso de D. Melquíades Álvarez en el mitin de ayer.

Caracterizados canalejistas afirman que el jefe del Gobierno contestará con hechos en el Parlamento y demostrará la falta de razón de muchas inculpaciones.

Buscando recursos.

Madrid 6, a las 14'45.

El Sr. Canalejas ha celebrado una extensa conferencia con el Sr. Cobián, con el objeto de buscar recursos para los damnificados por las inundaciones de Zaragoza.

Mejoría.

El Sr. Merino, mejorado de su dolencia, asistió a su despacho oficial.

Consejo.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Información.

Madrid 6, a las 16.

Por el ministro de la Gobernación se ha ordenado abrir una información en Barcelona, para averiguar la exactitud de la denuncia formulada sobre martirios a un individuo en el Patronato antituberculoso.

A tal objeto ha sido enviado a la ciudad Condal un Inspector de Sanidad.

Registros.

Ha manifestado el señor Merino que en todos los Gobiernos civiles se han abierto los Registros para la inscripción de las órdenes religiosas, en los cuales se han inscripto algunas establecidas en España posteriormente al año de 1906.

Conferencia telegráfica.

Un banquete.

Madrid 6, a las 20.

Los funcionarios de la Secretaría del Congreso de los Diputados, encargados de la redacción del Diario de Sesiones han celebrado un banquete en honor al ex-presidente de la Cámara popular Sr. Dato para testimoniarle las simpatías que hacia él sienten.

El agasajado ha pronunciado a la terminación del acto un elocuente y cariñoso discurso enalteciendo las dotes de los funcionarios y reiterándoles su afecto y adhesión.

Consejo de Ministros.—El Mensaje.

El próximo día catorce se celebrará en el Palacio de la plaza de Oriente Consejo de Minis-

tros bajo la presidencia de S. M. el Rey.

En este acto el Sr. Canalejas entregará a D. Alfonso XIII el Mensaje que la Corona dirigirá a las Cámaras cuando se verifique la apertura de las Cortes.

Reformas en Gobernación.

Las de Telégrafos.

El Ministro de la Gobernación ha entregado hoy al Sr. Canalejas unas notas que tratan de la vida de los Municipios, y reformas de la ley de Asociaciones, Policía, Correos y Telégrafos.

En las de este último cuerpo se procurará que no tiendan a aumentar los ingresos del Tesoro y si a que los servicios telegráficos sean perfectos.

La Magistratura.

El ministro de Gracia y Justicia ha sometido hoy a la sanción regia un Real decreto que trata de una extensa combinación en los cargos de la magistratura.

El Almirante Viniegra.

D. Alfonso XIII ha recibido hoy en audiencia al Almirante Sr. Viniegra.

El monarca le ha impuesto y regalado el fagín de su alto empleo en la Armada.

Opinión de un Ministro.

El ministro de la Gobernación refiriéndose al discurso pronunciado ayer en el mitin republicano radical por el Sr. Melquíades Álvarez, ha manifestado a los periodistas que han acudido a su despacho, que el citado discurso no fué el que llevaba pensado el orador, sino que las circunstancias le impusieron hablar en la forma que lo hizo.

Anarquista.

El Liberal de Barcelona publica una carta del anarquista José Jordán, en la que éste se manifiesta orgulloso de profesar tales ideas, pero protesta de que se le haya calificado de terrorista.

Huelga.

Comunican de Las Palmas que continúa la huelga de los obreros del puerto.

La policía ha encarcelado a veinte y un huelguistas, entre los que figura el presidente de la agremiación por ejercer coacciones.

Dictamen de anulación.

Se asegura que el dictamen emitido por el Consejo Supremo sobre el acta de Becerra anula las elecciones de aquel distrito.

Cotización de la Bolsa de Madrid

Correspondiente al día 6.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 85'70, Amortizable 5 por 100 . . . 101'25, 4 por 100 00'00, Acciones Banco España . . . 465'00, Cédulas del Banco Hipotecario 000'00, Acciones de Tabacos 379'00

Cambios.

Table with 2 columns: City and Exchange Rate. París 6'95, Londres 27'03

ULTIMA HORA

Ya no sale Sol.

Madrid 7, a las 2.

El Sr. Sol y Otega ha aplazado su proyectado viaje a Canarias.

Todos iguales.

El partido socialista de Madrid prepara un mitin monstruo para pedir a los Poderes públicos la inmediata implantación por las futuras Cortes del servicio militar obligatorio.

Al campo del honor.

Se asegura que hay planteada una cuestión de honor entre los señores Dicenta y Bueno.

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

Para Remitidos hay que entenderse con la Administración.

**Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Aguilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA**

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita.

Profesor de francés.—D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, pasando a domicilio si es necesario.—Informarán, Honsario núm. 2.

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Aguilaz núm. 4.

Bazar Europa * VIUDA DE GARCIA Y MARTEL

COLUMELA Y JOSÉ DEL TORO, 15, CADIZ

TELEFONO, 108.

Grandioso surtido en objetos de fantasía para regalos.—Artículos de piel y para viaje.—Cestería fina—Vajillas—Cristalería—Aparatos para luz eléctrica—Plata Meneses—Imágenes religiosas—Sparklets y cápsulas para los mismos—Thermos—Patines—Poleas para gimnasia—Hules y Tapetes—Gramófonos y Discos—Juguétes—Servicios completos para Café, Hoteles y Restaurants.

¡FUERA CANAS!

Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA
GRAN DESCUBRIMIENTO

Esta agua devuelve al cabello su color natural primitivo de forma sorprendente por su limpieza y perfección. No ensucia la ropa ni perjudica la piel. Posee altas cualidades higiénicas y antisépticas. Impide la caspa y las erupciones. Suaviza y perfuma. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva.
De venta: En las principales Perfumerías, Droguerías y Farmacias de todo el mundo.
Depósitos en Jerez de la Frontera: Villa de Madrid; Miseriordia, 8; Sr. Jiménez y Hoyos.
Camisería y Perfumería de los Sres. Gatiérrez Jaén y C.ª, Algarve, 8 y 10.

NUEVOS TRATAMIENTOS POR EL RADIO

en múltiples dolencias incurables hasta hoy

Unas, mortales, como el cáncer y el sarcoma. Otras, leves ó inofensivas, como los angionas, nevus, queloides, manchas pigmentarias, cicatrices, vello, etc., pero todas igualmente inexiguables, con desesperante rebeldía á todos los medios de curación, hasta el descubrimiento de las sales de radio, con sus maravillas é inagotables radiaciones funden ó transforman las lesiones lentas y progresivamente, sin dejar huellas apreciables y sin el más leve dolor.

INSTITUTO DEL RADIO, Unico en España: Infantas, 19 y 21. Teléfono 2.970.—Madrid.

CONSULTAS: DE 10 A 12 MAÑANA, 7'50 PTAS. DE 6 A 7 TARDE, GRATUITA

Pueden visitarse para adquirir directamente informes detallados y amplias referencias que se facilitan gustosamente, sin perjuicio, además, de presenciar los tratamientos para cerciorarse de la seriedad de los mismos al par que se ven sus resultados.—Pidáanse detalles por correo.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vite de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc. Ba Soud, fuerza y hermosura á todos. — PARIS.

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

| ESTACIONES | Correo | Mixto | Expres | Mixto | ESTACIONES | Mixto | Expres | Mixto | Correo |
|-----------------|--------|-------|--------|-------|-----------------|-------|--------|-------|--------|
| Cádiz | 7 30 | 13 05 | 16 20 | 18 25 | Sevilla (S. B.) | 8 17 | 9 11 | | 15 24 |
| 2.ª Aguada | 7 35 | 13 11 | 16 23 | 18 31 | Dos Hermanas | 8 50 | 9 27 | | 15 49 |
| S. Fernando | 7 57 | 13 42 | 16 39 | 18 55 | Utrera | 10 10 | 9 50 | | 16 30 |
| Puerto Real | 8 14 | 14 01 | 16 53 | 19 14 | Alcantarillas | 10 37 | 10 05 | | 16 60 |
| P. Sta. María | 8 35 | 14 27 | 17 07 | 19 37 | Las Cabezas | 10 57 | 10 20 | | 17 09 |
| El Portal | 8 50 | 14 43 | 17 19 | 19 54 | Lebrija | 11 26 | 10 38 | | 17 34 |
| Jerez (llegada) | 9 | 14 57 | 17 26 | 20 05 | El Cuervo | 11 47 | 10 52 | | 17 54 |
| Jerez | 9 10 | 15 09 | 17 31 | | Jerez (llegada) | 12 19 | 11 13 | | 18 23 |
| El Cuervo | 9 37 | 15 39 | 17 55 | | Jerez (F. E.) | 12 34 | 11 18 | 9 01 | 18 33 |
| Lebrija | 9 56 | 16 | 18 10 | | El Portal | 12 44 | 11 25 | 9 11 | 18 40 |
| Las Cabezas | 10 21 | 16 31 | 18 29 | | P. Sta. María | 13 05 | 11 39 | 9 33 | 18 51 |
| Alcantarillas | 10 38 | 16 51 | 18 41 | | Puerto Real | 13 28 | 11 52 | 9 50 | 19 09 |
| Utrera | 11 05 | 17 45 | 19 04 | | San Fernando | 13 48 | 12 07 | 10 13 | 19 36 |
| Dos Hermanas | 11 29 | 18 23 | 19 23 | | 2.ª Aguada | 14 00 | 12 22 | 10 35 | 19 05 |
| Sevilla (S. B.) | 11 45 | 18 45 | 19 40 | | Cádiz | 14 15 | 12 25 | 10 40 | 20 |

| ESTACIONES | Mixto | Correo | ESTACIONES | Mixto | Expres | Mixto | Correo |
|--------------|-------|--------|------------|---------|--------|-------|--------|
| Jerez Salida | 11 20 | 18 50 | Bonanza | Salida | 7 | 13 25 | |
| Alcubilla | 11 30 | 19 01 | Sanlúcar | " | 7 35 | 14 | |
| Las Tablas | 11 43 | 19 23 | Las Tablas | " | 8 03 | 14 24 | |
| Sanlúcar | 12 26 | 20 06 | Alcubilla | " | 8 25 | 14 43 | |
| Bonanza | 12 35 | 20 15 | Jerez | Llegada | 8 35 | 14 51 | |

| ESTACIONES | CM | CM | ESTACIONES | CM | CM | |
|--------------------|-------|-------|--------------------|---------|------|-------|
| Puerto Santa María | 9 45 | 19 45 | Sanlúcar | Salida | 6 45 | 17 10 |
| Rota | 10 20 | 20 20 | La Jara | " | 6 51 | 17 13 |
| La Ballena | 10 41 | 20 41 | Chipiona | " | 7 10 | 17 38 |
| Chipiona | 10 55 | 20 55 | La Ballena | " | 7 20 | 17 43 |
| La Jara | 11 05 | 21 05 | Rota | " | 7 45 | 18 08 |
| Sanlúcar | 11 10 | 21 10 | Puerto Santa María | Llegada | 8 15 | 18 33 |

REGISTRO
de
Patentes y Marcas
Sociedad A. de Estudios Técnicos
Madrid - Fernanflor 6

D. Juan José del Junco.
tiene consultas médicas en su domicilio (Caballeros, 41) todos los días de 10 á 12 y de 2 á 3.—Gratuitas los Lunes, Miércoles y Viernes.

Los de Beneficencia á las 3 todos los días, excepto Jueves y festivos.

Pidan todos Anis del Racimo

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELET, farmacéutico químico en Sedán, de Francia, en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Ezema, herpes, impétigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarináceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de tres años hasta diez y seis.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de sus tratamientos en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia).

Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián.

En Jerez: Farmacia y Droguería de D. Andrés Barreiro y Pineiro, calle Larga 17

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cadiz

Día 7

9:30 de la mañana. 10:30 de la mañana

12:30 de la tarde. 1:45 de la tarde.

2:45 de la idem. 4:00 de la idem.

Día 8

10:30 de la mañana. 11:30 de la mañana

12:45 de la idem. 2:30 de la tarde.

3:00 de la tarde. 4:15 de la idem.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 8 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 de Málaga el 27 y de Cadiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

PAPEL DE PERIODICOS

á DOS PESETAS se vende en la Administración de este periódico.